

# 点赞潍坊公交人 义举不断正能量

感谢信

4月27日中午,我与孙女乘坐1路公交车(车牌号鲁V-N8073),不慎将孩子遗留在车上,祈求助另一辆132路公交车司机(车牌号鲁V-N1808),司机师傅立即反映给总公司,在公交公司的协调下,一路车司机师傅第一时间将孩子妥善安置,及时联系家人,让我们安全接到孩子。最让人感动的是,在等待我们到来的时间内,司机师傅耐心安慰孩子,整车乘客没有怨言,展现了潍坊公交系统职工热心助人的优良传统,城市的精神风貌。

公交驾驶员每天接送着出行的乘客,尽心尽力做好优质服务,而在路上的他们经常能遇到各种各样的事情,助人为乐、拾金不昧……在十米车厢里好人好事层出不穷,一件件正能量的小故事,让人倍感温暖。

凡人善举 感动潍坊



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王璠 ▲公交司机收到的锦旗和感谢信。

## 遗忘孙女,公交司机相助找回

5月5日,一面印有“热心助人好榜样 弘扬社会正能量”的锦旗送到了潍坊公交集团,以表扬1路公交车驾驶员玄成刚和132路公交车驾驶员张顺热心助人的行为。

经了解得知,4月27日中午,一位老人带着孙女一起乘坐1路鲁VN8073车出行,老人匆忙下车时不慎将孙女遗忘在公交车上,下车后发现孩子不见了,着急中恰逢132路鲁VN1808车运行至此,老人求助于驾驶员张顺,驾驶员立即将情况上报至集团公司。工作人员协调落实1路车号后,通过智能调度系统呼叫了1路公交车驾驶员玄成刚,驾驶员在得知情况后,第一时间将车停在路边安全位置,并迅速在车厢内找到了小女孩,一边安抚孩子一边向车内乘客解释情况,等待家属打车来接走了孩子。

## 丢失现金,公交司机拾金不昧

近日,市民王女士到117路鲁GN7012公交车上取回了自己丢失的包,并一再点赞117路驾驶员王贤峰拾金不昧的精神和对乘客的热情服务。

117路驾驶员王贤峰在清理车厢时发现了乘客遗失的包,内有5000元现金,考虑到乘客应该十分着急,王贤峰立即把这一信息发到车队微信群里。同时,王贤峰接到了智能调度中心的信息,说失主正在寻找失物,并把失主的联系方式给了王贤峰,让其尽快联系失主。

原来家住寒亭区北寨一村的王女士出门办事,带了5000元现金,由于下车匆忙,将包遗落在公交车上了。在得知自己的包已经被王贤峰妥善保管后,王女士一颗悬着的心才放了下来。

## 孩子走丢,公交司机暖心守护

当写有“人民公交为人民 热心助人好司机”的锦旗交到驾驶员李秀敏手中的时候,她深深体会到作为公交驾驶员的责任与自豪。

事情发生在4月14日傍晚,潍坊公交集团2路驾驶员李秀敏正在潍坊火车站等候发车,看到一名小朋友独自上了车,于是李秀敏上前询问小朋友要去哪,家长在哪。小朋友说自己要到金宝乐园玩。

李秀敏考虑到天色已晚,就跟孩子要了家长电话。当她打过去时,孩子的妈妈孙女士正因找不到孩子在派出所报案。接到李秀敏电话时,孙女士激动地哭了起来。李秀敏当即跟车上乘客解释并征得同意后,把车停在了路边安全位置。等孙女士跟民警赶到后,李秀敏亲手将孩子交到她手中,便马上启动公交车恢复了运行。

## 丢失手机,公交司机完璧归赵

近日,潍坊公交集团热线部门接到了来自市民张女士的寻物电话,她说自己乘坐环16路公交车在高新区胜利东街山东畜牧兽医职业学院附近下车时,不慎将手机遗失。

与此同时,16路驾驶员丁超驾驶鲁GM7217公交车到达终点站豪德小商品城场站后,乘务员陈文文清扫车厢卫生时,在座椅上发现了一部手机。她将失物信息拍照发到车队微信群,同时她发现手机锁屏壁纸上留有“如捡到手机请拨打XXX”的字样。陈文文立即给该手机号拨打了电话,并与失主确认失物。因为当时天色已晚,失主表示次日再来领取,陈文文便将手机交由场站值班人员妥善保管。第二天,失主来到豪德小商品城场站值班室认领了失物,并留下一封感谢信,表达了对驾驶员和工作人员的感激之情。

## “好弟媳”裴瑞莲

# 悉心照料患病三哥近40年

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)近日,走进潍城区北关街道东夏庄村裴瑞莲家,屋内收拾得很干净,卧室里坐着一位衣着整洁的老人。“这是我的三哥,一生无儿无女,我和丈夫一直照顾着他,这一晃近40年了。”62岁的裴瑞莲说。

1984年,23岁的裴瑞莲嫁到东夏庄村孙焕林家,家里不仅有70多岁的婆婆需要伺候,还有两个未成家的大伯哥,尤其是三哥孙焕华,因为童年时期的一次车祸,导致智力低下,一直未成家立业。婚后,由于丈夫孙焕林需要在外打工赚钱养家,裴瑞莲便独自承担起照顾这个家的任务。

2002年,婆婆去世,裴瑞莲和丈夫就承担起了照顾三哥的重任,帮助三哥盖房,忙活一日三餐、整理房屋、清洗衣物床铺……裴瑞莲一直无怨无悔地照顾着三哥。为了将三哥收拾得干净整洁,裴瑞莲还学会了

理发。

“虽然苦些、累些,但我心里踏实。当初选择嫁过来,就做好了照顾三哥的准备,所以只要有能力就会一直照顾好他。”裴瑞莲坦言,这么多年过去了,她已经习惯了现在的生活,她希望能用自己的实际行动给孩子们作表率。

2015年的冬天,三哥不小心从三轮车上摔了下来,躺在床上好几天起不来。为了让三哥早日康复,夫妻俩坚持每天给他擦身翻背、喂水喂药。同时,还要洗衣做饭、操持家务,维持家庭的日常生活。

几十年如一日,裴瑞莲用她不完厚的肩膀担起了照顾三哥的重任,村民们提起她时,总会连连称赞。“对三哥的照顾是我应该做的,我早已把三哥当成亲哥,希望三哥能好好的,全家人平平安安的。只要我能动,我会一直照顾下去。”裴瑞莲说。



裴瑞莲(右一)和丈夫(右二)一起照顾三哥。

## 公告

时光如流,盛世有约。始建于1903年的潍坊市潍城区实验小学,将迎来120华诞。

届时,学校将以“再谱华章·献礼120周年”为主题,真诚向广大校友征集贺词、贺信或视频,以表达您对母校的真挚情怀,连同个人信息一并发送到电子邮箱:wcqsyxx@163.com。联系电话:0536-8325146。

特此公告,敬祈佳音!

